

树人图情

浙江树人大学图书与信息中心 主办

2015 年 6 月 (第 2 期, 总第 28 期)

我的图书我做主——图书馆举办 2015 “你选我购” 荐书活动



你想要什么, 我就买什么; 你想看什么, 我就购什么。我之所愿, 有人代为实现, 不亦乐乎! 日前, 一场别开生面的“你选我购”图书荐购活动让全校师生玩了一把我的图书我做主的畅快: 只要你选中图书, 经过查重确定无馆藏, 图书馆就购回来, 不仅如此, 你所选择的图书一旦到馆, 还可以享受到首次优先借阅权!

一直以来, 图书馆为了“读书”可谓费尽心思、绞尽脑汁。怎么才能让全校师生产生更浓厚的读书兴趣, 又怎么让全校师生在惬意的环境中快乐读书, 始终是校图书馆全体工作人

员的头等大事。秉承不断创新、不断完善、不断进步的服务理想,本次“你选我购”图书荐购活动,改变以往图书馆“做主”甚至“想当然”购书的思维模式,把决定权“下放”给广大读者,由读者做主!

“这种购书模式的背后彰显的是我们图书馆强烈的服务意识和人本思想,体现了我们图书馆工作人员服务意识的转变。她带来的不仅是便利,更带来了更高效的读书质量。”有同学如是说。“能让我们自己来选书,进一步拉近我们和图书馆之间的距离,丰富了我们的业余生活,拓展了我们的人际关系范围。我们不仅可以现场选书,还可以和更多的同学做广泛的沟通和交流,可谓一举多得!”对本次“你选我购”荐书活动,读者们表示很惊喜。

据悉,图书馆今后还会不定期地举办类似活动,让读者继续过“我的图书我做主”的瘾。

有问题,找通识!——我校图书馆“通识馆员”正式诞生啦!

“通识馆员,干什么的?掌管图书馆通讯吗?”。“通识馆员,神通广大,识古观今吗?图书馆还有这等人才?”。“几天不来图书馆,怎么一下子就冒出这么一个高大上的职位,难道我又OUT了吗?”

近日来,图书馆充满一股好奇疑问的氛围,因为前来图书馆学习查阅的同学惊奇的发现,图书馆服务台新增“通识馆员”一岗,而这一岗位对于大多数同学而言,显然是陌生的,于是他们满腹疑惑的接连发问:什么是通识馆员?

其实,通识馆员并非什么神通广大的“天才”,但他们确实是人才!因为通识馆员所有成员皆是图书馆各个部门的精英骨干,他们聚合着图书馆的全馆之力,在“读者第一,服务至上”的理念基础之上,力求为全校读者提供一个全面的、创新的、贴心的实质性服务。

说到这里,那么问题来了:什么是实质性服务呢?这便与通识馆员的岗位职责密不可分,主要可以总结为以下三点:

其一,通识馆员能为读者提供各种咨询解答服务。只要是和图书馆相关的资源利用和相关服务,都可以找通识馆员得到解答,相较于传统服务,在速度和便捷性方面有显著优势。

其二,通识馆员能为读者提供资源利用培训指导。在当今互联网络时代,很多读者都认为百度是无所不能的,因此许多学术资源都只会通过百度进行搜索。其实,图书馆数据库里的学术类电子资源是远超百度的,而很多学生读者都对这一点不太清楚,因此不习惯利用图书馆丰富的电子资源,而通识馆员的职责之一便是指导读者如何查询利用这一庞大的资源。

其三,通识馆员能成为读者的“反馈接受机”。只要是和图书馆馆藏建设及服务相关的意见和建议,读者都可以找到通识馆员直接反映,快捷方便。

基于以上三点,通识馆员无疑是我校图书馆中的“百晓生”,有问题,找通识,图书馆将聚合全馆之力为所有读者倾心服务!周一到周五一楼服务台,通识馆员期待为您服务哦!

最美阅览室 你我更亲近

浪漫夏日万物缤纷,人们换上新装展示自身魅力,连阅览室也不甘示弱纷纷换上新装扮,自制明信片留言墙述说着最真挚的心语;艺术阅览室融汇知识与 art,潜移默化间格调 up up up;高大上的书法洋溢着才华光芒;小台灯、矮书柜犹如家里小书房温馨暖暖;阅览室在手绘中愈加文艺。阳光璀璨,花样阅览室也 bling bling 闪闪惹人爱。

为美化阅览室环境,近日,图书馆将工作人员与读者一同开展阅览室布置比赛,大家八仙过海,各显神通,各种装饰让图书馆旧貌换新颜,增加美貌度,同时为读者提供了更舒适的阅读环境。



自制明信片是阅览室布置中比较受欢迎的一项,以“我想对你说”为主题的明信片上写满了读者对图书馆的感言、建议、留恋。图书馆工作人员和读者一起将满载深情的明信片串联来装饰阅览室,单调的阅览室瞬间变得暖色调。读者通过明信片传递对阅览室想法时,图书馆工作人员将明信片上的内容梳理并整理出来后,及时解决意见和问题,读者和阅览室形成良性互动,明信片也成为双方沟通的桥梁。

“最美阅览室”的评选不只是为了评选哪个阅览室最美,而是希望通过此次活动拉近与读者间的距离,潜移默化间传递:“青春好时光,我们一起努力多读书”的理念。本着这样的理念,图书馆工作人员在阅览室装饰上颇为用心,积极与读者沟通,通过了解他们的所思

所想来调整阅览室发展方向,为读者“量身定制”真正属于他们自己的图书馆。其次,图书馆通过举办各类活动来为读者创建更好的阅览环境,在活动中拉近与读者的距离。

“最美阅览室”有没有让你产生走进图书馆的冲动?阳光正好,青春正璀璨,快来图书馆与满室书香相邻相伴!

暑假很长 读几本书可好

又到一年暑假时。

亲爱的同学,或许,你已经收拾了满满当当对家的爱,怀着急迫的心情,准备踏上回家的归途了吧?或许,你已经计划好了紧凑有趣的安排,带着迫切的心情,准备开启你的快乐暑期之旅了吧?但是否,还请你带上几本好书,在这快乐的暑期,读几本可好?

读书,是一种快乐。

人真正的快乐,不是从物资的丰裕中来,也不是从生活的享受中来。真正的快乐,其实是内心的一种满足,以及满足后产生的那种或淡淡、或浓郁的欣慰。还记得“漫卷诗书喜欲狂”吗?还记得“三月不知肉味”吗?还记得“读书破万卷”吗?我们真正的快乐,就是在读书的过程中享受书香,在读书的过程中体味生活,在读书的过程中感悟生命。那将是“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处”的欣喜;那将是“一览众山小”的喜悦;那将是“激扬文字”的豪迈。“书是人类进步的阶梯”,这话老是老了,但却是真理,我们不是每天都在追求着进步吗?我们不是每天都在渴望着成长吗?我们不是每天都在渴望着成就一番事业吗?那就不能不读书!

未来的快乐,是建立在今天的读书上的。

读书,是一种幸福。

幸福从哪里来?幸福从勤奋的求知中来。农民的幸福,在于掌握了更好的种粮技能而生产出了大量的粮食;工人的幸福,在于运用了更好的生产技能而制造出了大量优质的产品;我们的幸福,在于我们运用丰富的知识去改变了我们的命运!知识改变命运,不是虚言,更不是谎言。人类的历史,就是在不断地知识积累中一步步前进的。我们的明天,也必将要以知识作为前进的基石!而更重要的,能读书是一种怎样的幸福!如果你没感觉到,或许趁这个假期,去云南、贵州等地方走走,去看看那些僻远的、贫困的乡村,去看看那里的孩子怎么看待读书!或许你从他们身上能看到:读书,是最大的幸福!

未来的幸福,是建立在今天的积累上的。

读书,更是一种生活。

生活是多姿多彩的,但其实也就由那么几件事构成:辛苦的工作,平凡的生活,前进的动力。其中,自然包括读书。请不要简单地把工作和生活分割开来,更不要简单地把进步的追求和生活隔离开来——它们,都是我们生活不可分割的一部分。如果我们不想给自己留下遗憾,不想在未来的某天说当年那个暑假真是白过了,那就计划计划,在这个暑假里读几本好书吧!

温馨提示:暑假图书馆每周一开馆哦!

《书香树大》试用通知

试用链接地址：<http://172.17.2.15/opendb.asp?Dbid=00171>

(也可以从：图书馆主页中部——常用数据库——试用数据库——书香浙江树人大学，进入)

试用时间：2015.4.1 -2015.12.31

(读者可在平台上自行注册账号，打造属于自己的个人终身书房，也可用自己的读者证号进行注册)

“书香浙江树人大学”互联网数字图书馆是北京中文在线数字出版股份有限公司面向浙江树人大学读者推出的集阅读、互动于一体的一站式互联网读书服务平台。“书香浙江树人大学”互联网数字图书馆提供丰富多彩的正版图书内容、先进的版权保护技术、完善的智能化应用和管理功能。

目前该平台上已推出 10 万册数字图书和 3 万集有声图书，数字图书内容包括经典名著、名家小说、畅销书籍、教育读物、文艺精粹、网络原创等各类大众社科类图书，有声图书则包括单田芳、袁阔成、郭德纲等名家的经典评书相声、还有近年来流行畅销的文学作品录制的有声图书（由专业播音员录制）。

特别提示：

“书香浙江树人大学”平台为每一位读者提供了一个网上个人“终身书房”。即读者在书香浙江树人大学图书馆平台上自行注册获得账号后，可终身使用这个互联网数字图书馆，“书香浙江树人大学”平台每年将更新 20000 册畅销图书和 2000 集听书，用户在图书上线期间（下架前），将该本图书收藏到个人云端“终身书房”后，就可以永久保留这本书的阅读权，因此可以将自己感兴趣、读过的图书都保留下来，留下宝贵的人生财富。

读者可以通过账号，用三种方式使用“书香浙江树人大学图书馆”互联网数字图书馆：

(1) 互联网在线阅读。读者用账号登录后（可自行在平台上注册账号），即在网上“阅览室”内在线阅读书籍，或在“听书”栏目内收听有声图书。对于感兴趣的图书，读者可以用“收藏”方式保留在“个人书房”内，今后就可以终身阅读该本图书了。此外，读者可以发布书评、相互推荐图书、站内发信、组织读书小组等。

(2) PC 客户端阅读。读者在“书香浙江树人大学”的“客户端下载”栏目中下载 PC 客户端，下载后直接运行“书香中国.exe”文件，即可运行 PC 客户端软件。首次运行书香中国 PC 客户端软件，需要用自己的账号、密码登录后使用。书香中国中，“微书院”栏目代表着云端（即书香中国互联网数字图书馆），需要保持电脑在线时使用，读者点击“微书院”中某本图书后，再点击“下载到微书房”，即可下载该图书或听书。“我的书架”或“我

的听书”栏目代表着本台电脑,下载完成后,该图书或听书即可在“我的书架”或“我的听书”相应栏目中出现,读者点击即可阅读或收听(离线也可)。

(3) 手机客户端阅读。读者在“书香浙江树人大学”的“客户端下载”栏目中下载手机客户端,下载后直接安装“微书房”客户端。首次运行微书房手机客户端时,需要用自己的账号、密码登录后使用。微书房客户端中,访问云端(即书香中国互联网数字图书馆),需要保持在线(WIFI)环境下使用,读者点击“书香浙江树人大学”中某本图书后,再点击“下载”,即可下载该图书或听书。“我的书架”中存放着手机下载后的图书和听书,读者点击即可阅读或收听(离线也可)。

【中文在线简介】

中文在线(www.ChineseAll.com)2000年成立于清华大学,是中国数字出版的开创者之一。中文在线以“数字传承文明”为企业使命,致力于成为全球领先的中文数字出版机构。中文在线以版权机构、作者为正版数字内容来源,进行内容的聚合和管理,向手机、手持终端、互联网等媒体提供数字阅读产品;为数字出版和发行机构提供数字出版运营服务;通过版权衍生产品等方式提供数字内容增值服务。

中文在线与国内500余家版权机构合作,签约知名作家、畅销书作者2000余位,拥有驻站网络作者超过30万名。中文在线的数字内容类型覆盖全面,除名家经典、青春言情、历史军事、官场职场、经管励志等文艺类作品之外,还长期储备社科和教育类内容资源,可以满足不同知识层次、不同年龄段、不同阅读目的的各类读者需求,中文在线已经成为国内最大的正版数字内容提供商之一。

2009年,中文在线荣获“国家文化出口重点企业”、“全民阅读活动先进单位”等奖项;2010、2011年,中文在线连续两年荣获年度数字出版示范企业;2011年,中文在线作为唯一的数字出版企业,入选科技部“现代服务业创新发展示范企业”。2005年7月,在国家版权局和中国出版工作者协会指导下,由中文在线主导联合国内十几家大型出版社、知名作家和律师事务所,发起成立的中文“在线反盗版联盟”(www.coapu.org),已经成为国家打击网络侵权盗版的重要组成部分。公司2008年度获得中国国际版权博览会组委会颁发的“原创网络文学维权奖”,2009年度获得中国国际版权博览会组委会、中国作家协会颁发的“中国网络文学节年度维权贡献奖”。

主 办: 浙江树人大学图书与信息中心
地 址: 杭州市树人街8号
联系电话: 0571-88296970
网 址: <http://lib.zjsru.edu.cn>



腾讯微博



微信公众平台